€ 1.(6 poeng)

1 bedrift produserer en vare. Bedriften selger alt den produserer. Overskuddet O ved
lg av x enheter per uke er gitt ved

O(x)=ax?+bx+c

e Nar bedriften produserer 200 enheter per uke, blir overskuddet lik O.
e Overskuddet er starst nar bedriften selger 475 enheter.

i Nar bedriften selger 600 enheter per uke, er grensekostnaden 5 kroner starre enn
- grenseinntekten.

Vis at disse opplysningene gir likningssystemet

40000a+200b+c¢=0
950a+b=0
1200a+b=-5

til &8 bestemme a, b og c.

et stgrste overskuddet bedriften kan fa per uke?
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Oppgave 2 (6 poeng)

i aret. Den forste
Ingrid inngar en pensjonsavtale der hun skal spare 20'OOO kro.nerll ?;nuar 5052,
innbetalingen skjer 1. januar 2018. Den siste innbetalingen skjer 1.
Hun far en fast rente pa 3,00 % per ar.

: iste innbetaling.
a) Bruk CAS til & vise at Ingrid vil ha 1 209 242 kroner pa konto rett etter siste | g

Ingrid planlegger 4 ta ut et fast belap hvert ar. Det farste uttaket vil hun gjere 1. Jfr';ueadren
2053 og det siste uttaket 1. januar 2067. Da skal kontoen vaere tom. Hun regne
rente pa 3,00 % per ar.

b) Hvor mye kan hun ta ut per ar?

Ingrid synes det er tilstrekkelig & ta ut 80 000 kroner i aret fra og med 1. januar 2053.

) Bruk CAS til & bestemme nar kontoen vil veere tom i dette tilfellet.

Oppgave 3 4 poeng)

En bedrift produserer batterier til hodelykter. Bedriften pastar at levetiden for batteriene
er 30 timer nar hodelykten brukes med full lysstyrke.

Vi antar at levetiden for batteriene er normalfordelt med # =30 timer og o =3 timer.
a) Bestem sannsynligheten for at et tilfeldig valgt batteri har en levetid pa mindre enn

27 timer.

Forbrukerradet har mistanke om at forventet levetid er mindre enn 30 timer. Derfor blir
ni tilfeldig valgte batterier testet. Levetida til batteriene viser segaveere 29, 31, 32, 27,

29,925,923, 30 og 26tmer.

Vi antar fortsatt at levetiden til batteriene er normalfordelt med o =3 timer.

b) Sett opp en hypotesetest, og bruk den til & avgjgre om det er grunnlag for & hevde at
den forventede levetiden er mindre enn 30 timer. Bruk et signifikansniva pa 5 v
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